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Pastoral de Novios de Schoenstatt, Chile
“Yo te elijo a ti, para siempre”

La Pastoral de Novios de Schoenstatt-Chile, se inicia el año 2009 cuando el padre Horacio Rivas (Sch.), invita a matrimonios monitores de novios a formar una pastoral marcada por el carisma del padre Kentenich y que fuera la expresión de su pedagogía. Se prepara un material de trabajo para formar novios al matrimonio, en que se recoge la experiencia de vida del padre Rivas y de otros sacerdotes,  de matrimonios y orientaciones de la Iglesia. En el año 2011 se publica el libro “Yo te elijo a ti, para siempre”,  Editorial Nueva Patris.
Durante el proceso que se ofrece en la preparación prematrimonial de esta pastoral, se pretende que los novios puedan identificar y fortalecer las bases sobre las cuales se construirá su matrimonio. Se considerara el discernimiento de los novios, el querer de Dios y la conciencia del regalo que significa  el Sacramento del Matrimonio, donde Dios quiere bendecirlos y acompañarlos con Su Gracia. Todo esto, mediante trabajos prácticos (talleres), que realizan los novios culminando con la formulación de su propio proyecto de vida matrimonial.

SERVICIOS QUE OFRECE ESTA PASTORAL DE NOVIOS: 
-Preparación de novios al matrimonio, con certificado actualmente validado por la Iglesia de   Santiago
-Curso de formación de monitores de novios, tanto de Schoenstatt como de parroquias.
-Apoyo y formación permanente al equipo de monitores
-Revisión y Renovación matrimonial anual (contacto posterior con los novios)
-Trabajo abierto a la Iglesia chilena e internacional (en diócesis, parroquias…)
-Actualización constante del material con nuevas ediciones del libro.

ELEMENTOS CENTRALES DE LA LÍNEA PEDAGÓGICA EN LA PREPARACIÓN MATRIMONIAL
· Elaboración de un proyecto matrimonial propio por parte de los novios, a través de trabajos-talleres.  
Se aspira a que los novios profundicen en el conocimiento mutuo y se reciban tal cual es cada uno, con toda su verdad y, a partir de ello, proyectarse y fijar  ideales en común. Definir qué tipo de familia quieren ser, desarrollando lineamientos y herramientas concretas para llevar adelante lo propuesto. Que puedan ir creciendo en el amor, conquistando valores y aportando en la construcción de una sociedad sana, desde la familia. Este proyecto, que los representa y entusiasma, necesitará ser revisado a la luz de Cristo y renovado periódicamente por ellos, adaptándolo a su realidad, a lo largo de su vida.

· Vinculación e Intercambio de experiencias entre monitores y novios. 
A través del vínculo que se genera entre los monitores y los novios, se produce un abierto intercambio de vida; los novios comparten su realidad y ven en los monitores un testimonio cercano de matrimonio y de familia, con fortalezas y debilidades y, con la riqueza de construir su proyecto de vida con Cristo y la Virgen María. Los monitores acogen a los novios, los orientan en relación a los temas tratados en el libro, reforzándolos con su testimonio de vida, motivan el trabajo de taller de los novios e invitan a contar con ellos en los procesos posteriores al Sacramento del matrimonio. La entrega de los monitores y su experiencia de vida, lleva a los novios a reconocer que es posible el matrimonio con libertad y decisión de una entrega generosa “para siempre”. Los hace también descubrir  que  por el Sacramento del Matrimonio, se puede reconocer en el otro, el rostro de Cristo.
· Talleres relacionados al tema de cada encuentro, que realizan los novios de forma privada 
Con la realización de cada taller se apunta a generar confianza en los novios para que ellos, por sí solos y tomando en cuenta su propia realidad, se reconozcan quiénes son, sus cualidades y defectos, su esencia, su historia, sus aspiraciones…,  se acepten mutuamente tal cual son, y desarrollen herramientas concretas para potenciar lo mejor del otro,  del matrimonio y  de la familia en el futuro. 
· Contacto post matrimonio con la invitación a una revisión y renovación matrimonial anual.
Se pretende que los novios mantengan un vínculo con la pastoral, con el fin de apoyarlos en revisar y renovar permanentemente, su proyecto de vida, su matrimonio, en especial los primeros años de casados, a través de jornadas semestrales o anuales.
· Oración y entrega personal-matrimonial a la Virgen María. 
Se quiere motivar a que los futuros esposos busquen en María un apoyo y guía permanente, que se coloquen bajo Su protección, consagrando a Ella su matrimonio desde el inicio y durante toda la vida. 

CÓMO SE IMPLEMENTA O LLEVA A CABO LA PREPARACIÓN MATRIMONIAL:
-El libro “Yo te elijo a ti, para siempre” es el material con que trabajan monitores y novios, durante toda la preparación matrimonial. 
-Este libro contiene también, como anexo, una guía de orientación para los monitores en que se detallan las principales tareas y actitudes del monitor, la metodología e ideas centrales, para tratar con los novios en cada encuentro.  
-Los novios participan en nueve encuentros o talleres. Cinco de ellos con los monitores, intercalados por cuatro que realizan los novios solos con una tarea-taller para la elaboración de su proyecto matrimonial. Cada encuentro con los monitores trata de un tema central que va acompañado de la activa participación de los novios por medio de preguntas, que los harán conversar sobre temas centrales para su vida matrimonial y captar en profundidad el compromiso que van a contraer.

-Los grupos que recibe un matrimonio monitor están formados por un máximo de 3 parejas de novios. Para asegurar la cercanía, confianza y calidez, se recomienda que el monitor reciba en privado  a cada pareja, en la primera y quinta reunión, quien deberá estar siempre cuidando de guardar la intimidad de los novios.  Aunque en algunas parroquias no es posible el trabajo individual,  el material también es posible de aplicar a grupos numerosos. Los 5 encuentros entre novios y sus monitores tienen una  duración estimada de 2 horas cada uno. 

OBJETIVOS GENERALES DE LA FORMACIÓN PREMATRIMONIAL
-Que los novios comprendan la riqueza del Sacramento del Matrimonio, con la participación de Dios en sus vidas y en la formación de su familia.
-Que los novios comprendan que el matrimonio requiere de un trabajo y cuidado permanente.
-Que los novios identifiquen herramientas concretas para cuidar y alimentar su matrimonio.
-Que los novios elaboren su proyecto de vida matrimonial, que los orientará en su caminar como matrimonio y familia.
-Que los novios comprendan la necesidad de cultivar siempre una sana comunicación matrimonial en sus diferentes formas; empática y respetuosa.     

CONTENIDOS DE LA FORMACIÓN PREMATRIMONIAL:
Encuentro 1
Primera parte:
Acogida, presentación e intercambio:
Esta primera parte del encuentro requiere de una cuidadosa acogida por parte de los monitores y que los novios logren compartir con ellos acerca de los principales aspectos de su vida y de su historia. A partir de esa realidad,  los monitores  los motivan a crecer en el camino de un matrimonio católico. Sin embargo, es importante que sea una invitación acogedora sin forzar ni dictar cátedra. Se trata de que los novios vayan descubriendo y conquistando el gran regalo del Sacramento del matrimonio y las herramientas para construir su matrimonio, para siempre.
Segunda parte:
Nuestro matrimonio, un proyecto de vida para ser felices.
Se busca que los novios comprendan que el matrimonio es la unión natural entre dos personas, un hombre y una mujer, únicas e irrepetibles, diferentes y complementarias, que libremente se eligen y se unen para comprometerse y entregarse mutuamente, durante toda la vida. 
Paralelamente, se inicia el trabajo para la elaboración de su proyecto de vida matrimonial que clarifique cómo caminar unidos y felices para siempre.
Encuentro 2
Matrimonio, comunicación y complementación. 
Contempla la necesidad de establecer y conservar un vínculo profundo entre los cónyuges, que requiere de una adecuada comunicación. Una comunicación afectiva y efectiva para conocerse,  acompañarse,  lograr la resolución de conflictos y crecer en  amor.
Encuentro 3
Nuestra vocación al amor. 
Asumir un compromiso para toda la vida, libre y voluntario, es un desafío importante para cada matrimonio  en la cultura actual de lo desechable. Este proceso de formación prematrimonial quiere imprimir desde los inicios en los novios, un compromiso verdadero, que se fundamente en nuestra vocación al amor. Un amor de decisión (voluntad), que supone alegría, entrega, renuncia y esfuerzo para levantarse después de las caídas a través de la comunicación y del perdón, creando la conciencia de querer hacer feliz al otro. Un amor que lo expresamos en la vivencia de una sexualidad plena en cuanto hombre y mujer, diferentes y complementarios, abiertos a la vida con una paternidad responsable, para construir familia y sociedad. Reconocer que la vocación conyugal, es una vocación que sólo se hace posible con el compromiso recíproco y perpetuo, generando la confianza en ellos mismos y en Dios, que nunca los dejará solos.  

Encuentro 4 
El equilibrio personal y matrimonial. 
Se espera que el futuro matrimonio aprenda a equilibrar una serie de realidades vitales. Que identifiquen  en el ámbito de las relaciones con el mundo natural y sobrenatural, los diferentes vínculos de la persona y los vivan de manera armónica e integrada. Por ejemplo: la relación con la familia de origen de cada uno, el equilibrio entre trabajo y familia, el dinero y el manejo del presupuesto familiar, el lenguaje, las amistades, los medios de comunicación y uso de las tecnologías, el sufrimiento, la relación con lo sobrenatural y el espacio que se le da a Dios en sus vidas. 
Que  también descubran la presencia de Dios en su cónyuge, en sus hijos, en su trabajo, en cada circunstancia. Un Dios de la vida que nos invita llegar a lo divino y doctrinal desde lo humano y cotidiano.
Encuentro 5
Primera parte:
Construir sobre roca, el Sacramento del Matrimonio y la familia. 
Es fundamental que los novios comprendan y valoren  en profundidad  la presencia de Dios en su matrimonio y en sus vidas. Él, a través del sacramento del matrimonio regala a los esposos la fuerza de la Gracia que engrandece el amor matrimonial. Este camino ya no se recorre solo, lo hace un hombre, una mujer y Dios, quien sale al encuentro de los esposos cristianos y permanece con ellos; Dios también da su sí para siempre. Este regalo que Él  da a los esposos, los infunde con la Gracia y les permite elevar su amor humano a un amor radical, como el de Cristo por su Iglesia. 
También en este encuentro se quiere motivar a que los novios asuman la importante misión de construir familia y ser testimonio para el mundo. Es la misión de engrandecer el matrimonio, de levantarlo en estos tiempos de decadencia del compromiso “para siempre”. Es el desafío de demostrar que se puede vivir feliz para toda la vida comprometido a una misma persona. Es el desafío de luchar por la familia como célula básica de la sociedad. 
Segunda parte: 
Presentación de la síntesis del proyecto de vida por parte de los novios a sus monitores.
Una vez en que se ha recorrido el camino hacia el Sacramento del matrimonio; desde la unión entre un hombre y una mujer diferentes y complementarios, quienes se entregan y reciben en la totalidad de quienes son(primer encuentro), llamados a formar una verdadera comunión de corazones y decididos a hacer crecer su amor con una sana comunicación y capacidad de perdonar (segundo encuentro), responden a su vocación de amor y la expresan en la vivencia de su sexualidad y apertura a la vida de los hijos (tercer encuentro), un matrimonio que no se encierra en sí mismo sino que se abre a la comunidad, genera vínculos y se esfuerza por ser equilibrado (cuarto encuentro), un hombre con una mujer que se unen para toda la vida con un amor natural y dispuestos a abrirse a la Gracia que Cristo les regala para que su amor humano sea elevado a un amor que todo lo puede, porque Dios participa de su proyecto de matrimonio y familia (quinto encuentro), se invita a los novios a compartir con sus monitores sobre su proyecto de vida matrimonial. 
Ellos presentan su trabajo sintetizado en:
*Nuestros valores  *Nuestros 10 mandamientos  *Nuestro ideal matrimonial  *Nuestro símbolo *Nuestra oración
Los monitores acogen su trabajo, lo valoran y muy especialmente invitan a los novios a vivir bajo estos acuerdos que juntos han elaborado y, en el futuro, según la etapa que estén viviendo,   revisarlo y renovarlo. 

Cierre de la preparación matrimonial o Encuentro 6
Consagración del matrimonio a la Virgen María.
Este cierre con la Consagración a la Virgen María se puede hacer como un encuentro adicional en un lugar especial, como una capilla, santuario, iglesia, oratorio, ermita…  o como tercera parte y final  del quinto encuentro.
Se invita a los novios, que junto a sus monitores,  puedan hacer un cierre de su preparación al matrimonio con un momento de oración, en donde ofrezcan el trabajo realizado en los encuentros y el proyecto matrimonial que realizaron. 

LOS FRUTOS DE ESTA PASTORAL DE NOVIOS:
En los últimos cinco años, se han preparado más de 120 matrimonios monitores de novios, pertenecientes al Movimiento de Schoenstatt y/o a parroquias,  acreditados por la Arquidiócesis de Santiago. Se han atendido a más de 1500 parejas de novios. 
Muchos jóvenes que han llegado desencantados de la Iglesia y alejados de Dios, se han acercado a los sacramentos y a la oración.
La mayoría de los novios llegan con una expectativa menor. Terminando el curso de novios reconocen la importancia que este ha tenido y que puede significar en su futuro, como matrimonio y familia.
El libro “Yo te elijo a ti, para siempre” ha sido también una herramienta posible para quienes después de años de matrimonio han querido  enriquecer su relación, como también para orientar a matrimonios desde las parroquias.

PROYECCIONES DE LA PASTORAL PREMATRIMONIAL “YO TE ELIJO A TI, PARA SIEMPRE”
Queremos que Dios sea el centro de toda persona y de cada matrimonio,  que María sea nuestro puente perfecto para llegar a Él.
Queremos reencantar a las futuras generaciones con el matrimonio para siempre. Que nuestro mensaje llegue a muchos lugares llevando la motivación de vivir la alegría de este compromiso.
Queremos evitar que los jóvenes se alejen de la Iglesia. Queremos que sientan a su Iglesia como madre que quiere lo mejor para sus hijos. Que la Iglesia es cercana a ellos y a cada persona. Que la Iglesia somos nosotros mismos. Que  demos espacio a Dios en nuestras vidas y construyamos con Él el matrimonio, la familia y en consecuencia, una nueva sociedad. 

PADRE, TU HERENCIA, NUESTRA MISIÓN

Mantener en el tiempo un matrimonio feliz, requiere de un  esfuerzo sistemático de los cónyuges desde el inicio. Con ello se hace posible hacer un compromiso “para siempre” y  ser feliz; crecer en el amor, superar las complejidades propias de la relación matrimonial, formar un matrimonio con valores sólidos y captar la riqueza de la presencia de Dios en la familia. 

El padre José Kentenich, en su visión profética, nos dejó en herencia su carisma claro y concreto que nos permite hoy en día apoyar a los novios que se deciden por el  matrimonio. Esto con una pedagogía que invita a los novios a responder a su vocación al amor conyugal de una manera orgánica, valorando la libertad interior y la decisión de su compromiso como un acto especialmente libre, uniendo fe y vida, comprendiendo la necesidad e importancia del vínculo e invitando a Dios a construir juntos el proyecto más importante de sus vidas.
Es nuestra misión entregar al mundo el legado del padre fundador. Dar la oportunidad a muchos matrimonios que puedan enriquecerse con sus enseñanzas y, al igual que nosotros, construir un matrimonio feliz y comprometido para siempre.
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